

Líst izhaja vsako soboto zjutraj. Posamezna številka 20 lir, na šestih straneh 25 lir. Zaostale številke dvojno. Celoletna naročnina 1000 lir; polletna 500 lir; trimesečna 260 lir; mesečna 90 lir. Uredništvo: TRST, ulica Monrechi 6/II - tel. šte. 93-073, 93-806. Uprava: TRST, trg Duca degli Abruzzi 3, Dom pristaniških delavcev II. nadst. - tel. šte. 28-402. Dopisi se dostavljajo uredništvu. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopiši in slike se ne vračajo. — Oglasi: v širokosti enega stolpeca za vsak milimeter 30 lir. Oglasi se plačajo vnaprej. POSTNINA PLACANA V GOTOVINI - SPED. IN ABBONAM. POST.

# DELO

GLASILO KOMUNISTIČNE PARTIJE S.T.O.

Slava nesmrtnemu  
STALINU!

NOVLJENA IZDAJA LETO V. ŠTEV. 227

TRST - SOBOTA, 7. MARCA 1953.

CENA 20 LIR

## NENADOMESTLJIVA IZGUBA ZA NAPREDNO ČLOVEŠTVO

# STALIN JE UMRL

Smrt je nastopila v četrtek ob 19.50 po štiridnevni agoniji - Centralni komite Komunistične partije ZSSR in sovjetska vlada pozivata sovjetsko ljudstvo k enotnosti in budnosti

### PROGLASNO OBVESTILO

MOSKVA, 6. marca - Sovjetski radio je v petek ob uri objavil vest, da je v četrtek zvečer ob 21.50 (19,50 po našem času) umrl tovariš Josip Visarionovič Stalin.

Centralni komite Komunistične partije ZSSR in sovjetska vlada sta izdala proglas vsem delovnim ljudem Sovjetske zveze.

Proglas poudarja, da predstavlja smrt velikega voditelja in učitelja nenadomestljivo izgubo za sovjetsko delovno ljudstvo in za narode vsega sveta - Ta žalostna vest je bolešno odjeknila v srcih delavcev, kolhoznikov in vseh delovnih ljudi Sovjetske zveze, ki v preteklem letu grade komunizem. „Naša Partija - nadaljuje proglas - je velika vodilna sila sovjetskega ljudstva v borbi za izgradnjo komunizma - Jeklena in monolitna enotnost partijskih vrst je bistveni pogoj njene moči in sile - Naša Partija mora, da bdimo z vsemi našimi silami nad enotnostjo Partije, vzgajamo komuniste kot politične borce za uresničenje politike in sklepov Partije, da krepimo vedno bolj vezi Partije z vsemi delovnimi ljudmi - V vezeh z ljudstvom poveži moč in nepremagljivost naše Partije.

„Partija smatra kot eno glavnih svojih nalog vzgojo komunistov in vseh delovnih ljudi v duhu visoke politične budnosti in nepopustljivosti napram sovražnikom v notranjosti in izven države.

„Ko se Centralni komite Komunistične partije ZSSR, ministrski svet in Prezidij Vrhovnega sovjeta ZSSR obračajo do sovjetskih narodov, izražajo trdno prepričanje, da bodo Partija in vsi delovni ljudje še tesneje strnili svoje vrste okrog Centralnega komiteja Partije in sovjetske vlade, da bodo mobilizirali vse svoje moči in vso svojo ustvarjalno silo za veliko delo izgraditve komunizma v naši državi.



**Stalinova nesmrtna slava bo večno živela v srcih ljudstva in delovnih ljudi vsega sveta.**

**Naj živi naša močna socialistična domovina!**

**Naj živi naše veliko sovjetsko ljudstvo!**

**Naj živi velika Komunistična partija Sovjetske zveze!**

### Proglas KP STO

Josip Stalin, ljubljeni voditelj komunistov in delavcev vsega sveta je umrl.

Komunistična partija STO zadeta zaradi neprecenljive izgube, ki so jo utrpeli narodi Sovjetske zveze, mednarodno komunistično gibanje in vse napredno ter miroljubno človeštvo, klanja svojo žalno zastavo v počastitev velikega učitelja, čigar veličastno delo je z zmago socializma spremenilo zgodovino človeštva v zadnjih desetletjih.

Stalin, prijatelj, učenec in sodelavec Lenina, je nadaljeval delo ter dal delavskemu razredu in narodu prepričanje v zmago borbe za napredek, narodno neodvisnost in mir za vse narode. S svojim dragoceniim doprinosom je obogatil marksistično-leninistični nauk, izdelal razvoj sedanje dobe, realiziral načela v izgradnji močnega socializma, ki je svetel vzgled za vse po imperializmu zatirane narode.

Pod vodstvom Stalina so nepremagljiva sovjetska armada in junaki narodi Sovjetske zveze zadali smrtni udarec nacifašizmu ter s tem osvobodili vse človeštvo izpod najbolj izverinskega sovražnika in dali možnost številnim narodom, da si odprejo pot v socializem, milijonom ljudem v sužnosti pa, da si pridobijo svojo nacionalno neodvisnost.

Zunanja politika, ki jo je pod njegovim vodstvom vodila Sovjetska zveza, na podlagi stalinskih principov o mirnem sožitju med dvema socialnima sistemoma, je v zadnjih letih rešila narode vsega sveta pred novo, strahotnejšo katastrofo.

Občudovanja vredno delo obnove, ki je izbrisalo strašne ruševine, povzročene po nacističnem napadu in začetek graditve komunizma, ki sta prišla do izraza na XIX. kongresu, ter perspektive, ki jih otvarja njegovo zadnje genialno delo o razvoju socialističnega gospodarstva, so navdušile delovno ljudstvo vseh dežel, v njegovi borbi proti propadajočemu in vojnokujskaskemu imperializmu, za zmago socializma.

Komunistična partija izraža prepričanje vseh delavcev in demokratov, da bodo sovjetski delavci, kolhozniki in izobraženci še nadalje želi uspehe pod vodstvom slavne Partije Lenina in Stalina.

Tržaški komunisti častijo spomin velikega Stalina s tem, da se strnjeno združujejo okrog svoje Partije, da utrjujejo svojo enotnost pod zastavo proletarskega internacionalizma po naukih velikega učitelja.

Partija opominja slovansko in italijansko ljudstvo našega Ozemlja na besede Stalina: mir bo lahko rešen, če bodo narodi vzeli v svoje roke njegovo obrambo.

Tržaški komunisti bodo v imenu Stalina dajali vedno večji doprinos gibanju za mir, ojačili bodo svojo borbo za prepričitev, da bi Trst služil kot odskočna deska v vojni proti Sovjetski zvezi.

Združeni z mednarodnim demokratičnim gibanjem in posebno še z narodi Italije in Jugoslavije se slovenski in italijanski komunisti obvezujejo, da bodo vedno bolj krepili svojo borbo za obrambo svobode in gospodarskih, političnih in narodnostnih pravic našega prebivalstva, s tem, da bodo dali vso svojo silo za uresničenje neobhodno potrebne enotnosti vseh delavcev.

V počastitev Josipa Stalina obljublamo, da bomo ostali do konca zvesti stvari, kateri je On posvetil vse svoje življenje in svoje veličastno delo, pod vodstvom Partije velike Sovjetske zveze.

Stalin je umrl, njegovo delo živi!

Naj živi komunizem!

KOMUNISTIČNA PARTIJA STO

### Sožalje naše Partije

Centralnemu komiteju Komunistične partije Sovjetske zveze. Centralni komite Komunistične partije STO, v imenu komunistov in demokratov, Slovencev in Italijanov STO, izraža Centralnemu komiteju KP SZ in vsem narodom ZSSR svoje najgloblje sožalje zaradi neprecenljive izgube ljubljene voditelja Partije Lenina in vseh komunistov sveta, Josipa Visarionoviča Stalina, kateremu dežela socializma dolguje genialne uresničitve, svetovni proletarijat pa svojo večno hvaležnost za vztrajno delo za obrambo pravic narodov in miru. V njegovem spominu se obvezujemo, da bomo utrдили Partijo in ojačili borbo za enotnost delavcev ter za obrambo ZSSR in miru.

CENTRALNI KOMITE K.P. S.T.O.





